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Ata da 9 Sessão Ordinária Da 13ª Legislatura 

ldentificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária; Abertura 24/04/2023- Início às 

19:00 h e término as 20:51h 

Mesa Diretora: Presidente: Manoel Arilto De Souza Costa Junior/PODEMOS; Vice 

Presidente: Sergio Luiz Bigliardi Junior/ PSC: Primeiro Secretário: Claudemir De 

Chaves/PT; Segundo Secretário: Beatriz Maria Paradzinski/REPUBLICANOS. 

Lista de Presença na Sessão: André Napiwoski Figueira de Barros /PSC; Manoel Arilto 
De Souza Costa Junior /PODEMOS; Marciano Skrzypczak/PDT; Claudemir De Chaves/PT; 
João Bento Emiliano /PDT; Beatriz Maria Paradzinski/REPUBLICANOS; Expedientes: 01. 
ABERTURA DA SESS�O: O Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior invocou a 

proteção divina, pela grandeza da pátria, o progresso de Realeza e o bem-estar da sua 
população declarou abertos os trabalhos da 99 sessão ordinária deste dia 24 de abril de 

2023. Convido nesse instante a ministra da Comunidade Claudete Batistella para que 

faça a leitura de um trecho da escritura sagrada e convido a todos para ficar em pé. 
Saudoue agradeceu a presença de todos nesta sessão, aos que nos acompanham pela 
rádio aquarela e também pela página do face book da câmara de vereadores. Sejam 

todos bem vindos. Convido nesse instante para compor a mesa representando a 
comunidade da linha São Jorge Rafael Batistella e Valdir Andretta; Convido a compor a 
mesa representando o clube de mães Rosimeri. Convido a Secretária de Agricultura e 

meio ambiente Micheli dos Santos a compor a mesa; Convido o secretário de viação, 

obras e urbanismo Noimar Rampanelli a compor a mesa e também o secretário de 
planejamento Moacir a compor a mesa. Com o projeto Câmara mais próxima da 
população, hoje estamos presente aqui na comunidade da linha São Jorge quero saudar 

e agradecer a presença de todos nesta sessão. Sejam todos bem vindos. Solicito a 

aprovação dos pares referente a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de abril, 

que jå foi disponibilizada aos senhores para análise. Se todos concordam, permaneçam 
como estão e os contrários se manifestem. Aprovado por todos. 02. LEITURA DOS 

PROJETOS RECEBIDOS: O Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior solicitou que 
o Primeiro Secretário Claudemir De Chaves fizesse a leitura dos seguintes projetos: 

Projeto de Lei n 020, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a transferir bens imóveis, via concessão de uso, com futura 
alienacão onerosa bem como viabilizar incentivos diretos às empresas observando as 
condicionantes da Lei Municipal n° 1829/2019. Justificativa do Projeto: presente 

Projeto de Lei tem por objetivo viabilizar incentivos diretos obedecendo às disposições 
e limitacões contidas na Lei Municipal n° 1.829 de 14 de dezembro de 2019 e suas 
alterações. O Projeto de Lei trata-se de transferir bens imóveis, via concessão de uso 
com futura alienação onerosa, bem como viabilizar inçentivos diretos para as empresas, 
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com objetivo o desenvolvimento econômico e social do Município por meio de ações 
que geram incentivos diretos a empresas, buscando contemplar o interesse poblico 
justificado na geração de emprego e na melhoria da renda, no incremento da receita 
municipal por meio de tributos próprios ou repartição dos tributos federais e estaduais, 
bem Como no cumprimento da legislação ambiental, sanitária e urbanística. 
Contemplando o interesse público com o objetivo de fomentar investimentos no 
município, incentivara geração de emprego, aumentar a geração de renda, incentivando 
o crescimento de empresas bem como a arrecadação, e até mesmo a instalação de 
novas empresas, para fomentar o crescimento dos mesmos, e consequentemente 
aumentara arrecadação para reinvestir no municipio. Os imóveis para concessão de uso 
com futura alienação one rosa trata-se dos lotes:02 matriculado sob n 29.159 da quadra 
S10, 03 matriculado sob n° 29.160 da quadra 510, 01 matriculado sob n 29.177 da 
quadra 512, 02 matriculado sob n 29.178 da quadra 512, 10 matriculado sob n° 29.186 
da quadra 512, 09 matriculado sob n 29.185 da quadra 512, 08 matriculado sob n° 
29.29.184 da quadra 512, 07 matriculado sob n 29.29.183 da quadra 512,06 
matriculado sob n 29.29.182 da quadra 512, 02 matriculado sob o n 29.198 da quadra 
515, 08 matriculado sob o n 29.204 da quadra 515 e 10 matriculado sob n 29.206 da 

quadra 515, do PARQUE INDUSTRIAL de REALEZA. Atenciosamente Moacyr Oldra, 
prefeito em exercício. Projeto de Lei n 022, de autoria do Poder Executivo Municipal 
- Concede remissão e isenção do tributo de IPTU e taxas incidentes nos imóveis 

localizados no Alto Boa Vista, que foram objetos de REURB-S, por se tratar de um 
loteamento de interesse social. EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS. A matéria em que pauta sobre 
a decisão administrativa de remissão e isenção tributos, relativos aos imóveis localizados 
no Alto Boa Vista em que foram realizado REURB-S. Primeiramente salienta-se que a 

REURB-S no Alto Boa Vista foi finalizada ao final do ano de 2022, com a entrega das 
escrituras dos lotes as famílias as quais são consideradas para efeitos legais de baixa 

renda e de interesse social, sendo que ainda se encontram em processo de escrituração 

de averbação das residências. Resta evidente que as famílias completadas pela REURB 

S, vivem em contornos de verdadeiro assentamento de familias de baixíssima renda e 

de quase nula capacidade contributiva. A REURB-S foi realizada visando a transformacäo 

Social na vida das famílias que ali resideme que a anos são expostas em exclusão social 

que percorre a anos, sendo uma comunidade urbana que se encontra de certa forma 

isolada da cidade, e a anos viveram alimentando esperança de serem valorizados pelos 

gOvernantes e gestores. Reduzir as tristezas, alimentar as esperanças e principalmente, 

resgatar o sentimento de cidadania, oferecendo a estes cidadãos o que é seu por 

direito.. um teto digno para morar, além dessa remissão/isenção possui caráter 

provisório. O contexto se amolda perfeitamente à hipótese do Art. 172, V do CTN 

reproduzido no Art. 172, V do Código Tributário Municipal de sorte que a remissão 

encontra amparo legal. Os benefícios fiscais concedidos estão em consonância com o 

princípio da capacidade contributiva', vez que aa condição dos moradores daquela 
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localidade exige a concessão dos benefícios. Por fim, atendendo aos requisitos da LC 
101/2005 Lei de Responsabilidade Fiscal, o projeto segue acompanhado dos estudos de 
impactos orçamentários e medidas compensatórias à renúncia fiscal decorrente da 
concessão desses benefícios. 1 'Art. 145. A União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios poderão instituir os seguintes impostos: § lo. Sempre que possível, os 
impostos terão caráter pessoal e serão graduados segundo a capacidade econômica do 
contribuinte, facultado a administração tributária, especialmente para conferir 
efetividade a esses objetivos, identificar, respeitados os direitos individuais e nos termos 
da lei, o patrimônio, os rendimentos e as atividades econômicas do contribuinte." Ante 
o exposto, requeremos a aprovação do presente Projeto de Lei, aproveitando a ocasião 

para cumprimentá-los e colocarmo-nos a disposição para esclarecer eventuais dúvidas 
que por ventura venham a surgir. Atenciosamente, Moacyr Oldra, prefeito em exercício. 
Projeto de Lei ne 023, de autoria do Poder Executivo Municipal - AUTORIZA ABRIR 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 
2023. Justificativa do Projeto: O presente projeto de lei trata da inclusão nas peças 
orçamentárias de recursos orçamentários para a natureza de despesa para Premiaçöes 
Culturais, Artísticas. Cientificas. Desportivas e Outras. Considerando que na elaboração 
do orçamento de 2023 do Município, não houve a previsão orçamentária na natureza 
de despesa 3.3.90.31.00.00- Premiações Culturais, Artísticas, Cientificas. Desportivas e 
Outras, no orçamento da Secretaria de Assistência Social, sendo que a mesma necessita 
de tal rubrica orçamentária para poder realizar projetos com crianças e adolescente. 
Sendo assim, solicitamos a apreciação e votação do presente projeto a fim de viabilizar 
a continuidade do processo. Atenciosamente, Moacyr Oldra, prefeito em exercício. 

Matérias do Expediente: O Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior solicitou que 
o Primeiro Secretário Claudemir De Chaves fizesse a leitura das indicações dos 
vereadores: INDICAÇÃO N.9 12/2023: O Vereador Claudemir de Chaves abaixo 

assinado, no uso de suas atribuições legais, vem indicar ao executivo municipal para que 
o mesmo através do departamento responsável da municipalidade, que seja patrolada 
a estrada que liga a comunidade de linha nova aurora até a comunidade da linha 

maravilha. Com a palavra o vereador Claudemir Chaves para sua justificativa: esse 
pedido é para atender o pedido dos moradores dessas comunidades que essa estrada 
se encontra com muitas pedras soltas pelo caminho; INDICAÇÃO N. 13/2023: O 

Vereador Claudemir de Chaves abaixo assinado, no uso de suas atribuições legais, vem 
indicar ao executivo municipal para que o mesmo através do departamento responsável 
da municipalidade, que sejam instaladas câmeras de monitoramento em pontos 
estratégicos da zona rural. Com a palavra o vereador Claudemir Chaves para sua 
justificativa: Essa ação é importante porque vai auxiliar no acompanhamento da 
movimentação de veículos de passeio e de carga, além das pessoas. Os casos de furtos. 

principalmente de animais e residências tem aumentado bastante e acreditamos que 
uma acão dessa ajudar a polícia a descobrir quem são os autores desses crimes. 
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INDICAÇÃO N. 14/2023:O Vereador João Bento Emiliano abaixo assinado, no uso de 
suas atribuições legais, vem indicar ao executivo municipal para que o mesmo através 
do departamento responsável da municipalidade, para que todas as guias de 
pagamentos da prefeitura como, alvará, IPTU, licenças, que sejam disponibilizados a 
opção de pagamento via Pix ou QRCoud. Com a palavra o vereador João Bento Emiliano 
para sua justificativa: Se como uma das fontes principais para pagamentos, os boletos 
já facilitaram a realização de transações bancárias, para que fosse mais fácil tanto o 
pagamento pelo devedor como o recebimento seguro pelo cobrador, modernizar essa 

ferramenta sem dúvidas é a chave para a fluidez de seu negócio. Assim, colocar um 
QRCode para leitura em um boleto, possibilita o pagamento sem sair de casa, apenas 
direcionando a câmera e o melhor de tudo: de forma instantânea. O Presidente Manoel 
Arilto De Souza Costa Junior solicitou que o Primeiro Secretário Claudemir De Chaves 
fizesse a leitura do Requerimento 04/2023: Exmo. Sr. Paulo Cezar Casaril. Prefeito 

municipal. Realeza Paraná. A Câmara Municipal de Vereadores deste Município, 
através de iniciativa dos vereadores Claudemir de Chaves, Manoel Arilton de Souza 
Costa Junior e Tidão no uso de suas legais atribuições e de acordo com as disposições 
regimentais, requer, que após ouvido o Douto Plenário seja encaminhado um Oficio para 
a secretaria de agricultura e meio ambiente, solicitando as seguintes informações 
referente ao projeto porteira a dentro:1. Qual o valor gasto no projeto, entre os anos de 
2021 e 2022? 2.Qual a quantidade de horas executadas nesses dois anos de projeto? 3. 

Qual o serviço gue teve maior demanda? 4.Qual é a média de tempo de espera, após a 
solicitação do serviço? 5.E se existe muitas solicitações na fila de espera? 6.Em relação 

aos serviços prestados, qual é a porcentagem do uso de máquinas terceirizadas e da 
prefeitura. Nestes Termos. Pede Deferimento. Realeza, 19 de abril de 2023. Vereadores: 

Claudemir de chaves, Manoel Arilton de Souza Costa Junior, Tidão. Com a palavra o 

Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior que diz: O Requerimento está em 
discussão. A palavra com os senhores vereadores. Com a palavra o vereador Claudmeir 

de Chaves que apensas enfatizou que esse requerimento são apenas respostas que os 

moradores estão questionando e como em 2021 o projeto foi feito a lei mais ficou muito 
vazio faltando muitas coisas que seria fundamental, então o ano passado foi refeito o 

projeto com algumas mudançase mesmo assim não estava atendendo a necessidade da 

população e se olhando era coisas tão simples devido a isso desse esclarecimentos 

precisamos repassar informações para toda população. Com a palavra a vereadora Prof. 

Bia que saudou todos os presentes na sessão, principalmente todos da Comunidade e 

que o projeto porteira a dentro ele está muito vazio gue através da inclusão, no novo 

projeto, da prestação de serviços de terraplanagem de maneira gratuita, até o limite de 

trinta horas-máquina ao ano, para a construção de benfeitorias destinadas à melhoria 

da sua produção e aumento de renda. As alterações propostas preveem, ainda. a 

construção e melhoria de estradas de acesso às propriedades e estradas internas de 
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salienta-se que os termos gerais da Lei Municipal N°1.913/2021 foram mantidos na sua 

integralidade, visando a eficácia na prestação do programa e a promoção de fomento e 

fortalecimento da infraestrutura, especialmente das pequenas propriedades rurais do 
Município. Por isso sou favorável ao requerimento. Com a palavra o Presidente Manoel 
Arilto De Souza Costa Junior diz: O requerimento está em votação quem for favorável 

permaneça com está e os contrários se manifestem. Aprovado por todos. 

46 3543-1923 sAop 

Lista de Presença na Ordem do Dia: André Napiwoski Figueira de Barros /PSC; Manoel 

Arilto De Souza Costa Junior /PODEMOS; Marciano Skrzypczak/PDT; Claudemir De 
Chaves/PT; João Bento Emiliano /PDT; Beatriz Maria Paradzinski/REPUBLICANOS; 

Matérias da Ordem do Dia: Em 19 discussão e votação - Projeto de Lei complementar 
N° 02/2023 de autoria do executivo municipal, que revoga a lei complementar 07/2019 

(código de obras), para aprovar nova regulamentação do código de obras, e dá outras 
providências. O Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior solicitou que o Primeiro 
Secretário Claudemir De Chaves fizesse a leitura do parecer da procuradoria legislativa: 

Diante do exposto, após a observação realizada, a Procuradoria Jurídica OPINA em 

parecer de TRÉS laudas, pela POSSIBILIDADE JURÍDICA da tramitaçäão, discussão e 

votação do projeto de lei ora examinado, desde que a ausência do impacto 

orçamentário/financeiro (Lei 101/2000), requisito obrigatório ao projeto, seja superado 
pelas comissões permanentes e plenário desta casa legislativa. A emissão de parecer por 
esta Procuradoria Jurídica não substitui o parecer das Comissões Permanentes, assim, a 

opinião jurídica não tem força vinculante, podendo seus fundamentos serem utilizados 

ou não pelos membros desta Casa, já que a decisão das Comissões e o voto dos 

parlamentares são soberanos. Este é o nosso Parecer, SMJ. Realeza, 24 de abril de 2023. 

Lucas Zimmer. Procurador Legislativo. O Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior 

solicitou o parecer da comissão permanente de justiça e redação e passou a palavra ao 

presidente Claudemir de Chaves. O parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. 

Solicitou o parecer da comissão permanente de finanças e orçamentoa presidente Prof. 

Bia e afirmou que: O parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. O projeto está 

em discussão. A palavra com os senhores vereadores. O projeto está em votação. Quem 

for favorável permaneça como está e os contrários se manifestem. Aprovado por todos 

em 1 discussão e votação. Em 12 Discussão e Votação - Projeto de Lei Complementar 

ng02, de autoria do Poder Executivo Municipal - Revoga a Lei Complementar 07/2019. 

Dispõe sobre o Código de Obras do Município de Realeza. O Presidente Manoel Arilto 

De Souza Costa Junior solicitou que o Primeiro Secretário Claudemir De Chaves fize sse a 

leitura do parecer da procuradoria legislativa: Diante do exposto, após a observação 

realizada, a Procuradoria Jurídica OPINA em parecer de TRES laudas, pela POSSIBILIDADE 
JURÍDICA da tramitação, discussão e votação do projeto de lei ora examinado, desde 

que a ausência do impacto orçamentário/financeiro (Lei 101/2000), requisito 

obrigatório ao projeto, seja superado pelas comissões permanentes e plenário desta 
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casa legislativa. A emissão de parecer por esta Procuradoria Jurídica não substitui o 

parecer das Comissões Permanentes, assim, a opinião jurídica não tem força vinculante, 
podendo seus fundamentos serem utilizados ou não pelos membros desta Casa, já que 
a decisão das Comissões e o voto dos parlamentares são soberanos. Este é o nosso 
Parecer, SMJ. Realeza, 24 de abril de 2023. O Presidente Manoel Arilto De Souza Costa 
Junior solicitouo parecer da comissão permanente de justiça e redaçäo e passou a 
palavra ao presidente Claudemir de Chaves. O parecer da comissãoé pela viabilidade do 
projeto. Solicitou o parecer da comissão permanente de finanças e orçamento a 
presidente Prof. Bia e afirmou que: O parecer da comissãoé pela viabilidade do projeto. 
O projeto está em discussão. A palavra com os senhores vereadores. O projeto está em 

votação. Quem for favorável permaneça como está e os contrários se manifestem. 
Aprovado por todos em 1² discussão e votação. Em 12 Discussão e Votação -Projeto de 
Lei n 019, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a regularização de 

edificações no âmbito do Municipio de Realeza - Paraná. O Presidente Manoel Arilto De 
Souza Costa Junior solicitou que o Primeiro Secretário Claudemir De Chaves fizesse a 
leitura do parecer da procuradoria legislativa: Diante do exposto, após a observaç�o 
realizada, a Procuradoria Jurídica OPINA em parecer de TRÊS laudas, pela POSSIBILIDADE 
JURÍDICA da tramitaç�o, discussão e votação do projeto de lei ora examinado, desde 
que a ausência do impacto orçamentário/financeiro (Lei 101/2000), requisito 
obrigatório ao projeto, seja superado pelas comissões permanentes e plenário desta 
casa legislativa. A emissão de parecer por esta Procuradoria Jurídica não substitui o 

parecer das Comissões Permanentes, assim, a opinião jurídica não tem força vinculante, 
podendo seus fundamentos serem utilizados ou não pelos membros desta Casa, já que 
a decisão das Comissões e o voto dos parlamentares são soberanos. Este é o nosso 

Parecer, SMJ. Realeza, 24 de abril de 2023. O Presidente Manoel Arilto De Souza Costa 

Junior solicitou o parecer da comiss�o permanente de justiça e redação e passou a 

palavra ao presidente Claudemir de Chaves. O parecer da comissão é pela viabilidade do 

projeto. Solicitou o parecer da comissão permanente de finanças e orçamento a 

presidente Prof. Bia e afirmou que: O parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. 

O projeto está em discussão. A palavra com os senhores vereadores. Com a palavra a 

vereadora Prof. Bia que apenas enfatizou que esses três projetos que foram votados 

hoje ele são ligados umn precisa do outro que ele autoriza o Poder Executivo Municipal 

de Realeza a aprovar regularização de edificações concluídas, e que estão em desacordo 

com as Leis Municipais n°7, de 3 de junho de 2019, Código de Obras do Município de 

Realeza e Lei n° 3, de 3 de junho de 2019, Uso e Ocupação do Solo -Zoneamento -e dá 

outras providências, com suas modificações posteriores, observadas as disposicões 

contidas na presente lei desde que apresentem condições mínimas de utilizacão. 

salubridade segurança de uso. Os responsáveis técnicos deverão apresentar, no 

processo, as Anotações de Responsabilidade Técnica - ART - ou o Registro de 

Responsabilidade Técnica - RRT - referente aos projetos e execução da obra, de acordo 
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Com as normas do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia - CREA-PR - e do 

Conselho de Arquitetura e Urbanismo CAU-PR. Com a palavra o vereador Claudemir 

Chaves que fala que esperou para se pronunciar no último projetO porque como a 

vereadora Prof. Bia falou que falou um liga o outro então esses projetos serão 

importantes para o município. E importante mencionar que a presente lei foi 
apresentada e submetidasà população em audiência pública realizada em 21 de março 
de 2023e foram devidamente aprovadas. Em que pese à existência de obras construídas 
em desacordo com as normas municipais, muitas delas há anos quiçá décadas, não 

podem ser regularizadas sendo com a aprovação. Assim, criamos aos proprietários a 
possibilidade de regularização das referidas obras, a obtenção do habite-se, sua 
regularidade perante os órgãos públicos, dentre outras. Ademais, tanto por parte do 
proprietário quando da municipalidade são diversas as vantagens na aprovação destas 
situações já consolidadas há anos. A própria região também ganha com a regularização 
das obras, valorizando ao tornar legais as construções. Com a palavra o Presidente da 
Câmara de Vereadores Manoel Arilto De Souza Costa Junior diz: O projeto está em 

votação. Quem for favorável permaneça como está e os contrários se manifestem. Em 

22 Discussão e Votação - Projeto de Lei n 07, de autoria do Poder Legislativo Municipal 
-Institui a "Semana Municipal da Conscientização do Autismo" no calendário oficial de 

datas e eventos do município de Realeza-PR, e dá outras providências.O projeto está 

em discussão. A palavra com os senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Prof. 

Bia que diz: como todos sabem que o mês de abril se comemora o mês de 

conscientização do autismoe esse projeto é muito importante, pois não há possibilidade 

de desenvolvime nto desse indivíiduo sem uma mudança atitudinal da sociedade. A 
visibilidade para crianças, adolescentes e adultos que sofrem grandes limitações do 
nosso ambiente social é parte da luta para garantir acesso com qualidade aos direitos à 

saúde, à educação e ao pleno desenvolvimento de pessoas com TEA e outras 
deficiências. Fica instituído no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de 

Realeza-PR, a Semana Municipal da Conscientização do Autismo, a ser realizada, 
anualmente, na primeira semana do mês de abril. Por issO sou favorável ao projeto. O 

projeto está em votação. Quem for favorável pernmaneça como está e os contrários se 
manifestem. Aprovado por todos em 22 discussão e votação. Coma palavra o Presidente 

Manoel Arilto De Souza Costa Junior que passou a palavra ao Sr. Rafael Batistella parao 
uso da palavra representando a comunidade. Com a palavra o Sr. Rafael Batistella que 
saudou todos os presentes na sessão todos os vereadores e todos os secretários 
compondo a mesa, eu tenho uma lista com assinaturas dos moradores das comunidades 
os cidadãos abaixo assinados, residentes e domiciliados nas comunidades de Santa 
Terezinha, São Jorge, Maravilha e Brasília neste município, se valem do presente para 
solicitar as seguintes reivindicações. Que seja pavimentado com lama asfáltica o 
calçamento da comunidade de São Jorge a comunidade de Maravilha, o qual se faz em 
péssimas condições de tráfego e que apresentem a populaão alguma forma de 
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solucionar também o problema do trajeto entre meio essas comunidades o qual 

pertence ao município de Santa lzabel do Oeste-Pr. Para que seja realizado melhorias 
na atual ponte da comunidade de Maravilha e futuramente que seja feita uma ponte 

nova de concreto neste cal. (Lugar onde passam várias máquinas agrícolas pesadas e 
caminhões para escoar o produto até as cerealistas no município). Para que seja 
debatido sobre uma patrulha rural da polícia, preferencialmente depois das 21:00 horas, 
fazendo a ronda pelo interior e garantindo a segurança de todos. Para que façam o 
pedido de ônibus para os passageiros dessas comunidades que não tem condições e 
nem outras formas de se locomover até a cidade. (Pelo menos que fizesse a linha uma 
vez por semana). Para que cascalhem as entradas de propriedade, frente de galpões, 
estábulos e pátios que não estão mais sendo cascalhado. Quero entregar ao Presidente 
essas assinaturas e que nossos pedidos sejam atendidos. Com a palavra o Presidente da 
Câmara de Vereadores que passou a palavra para o Sr. Valdir Andretta que fizesse o uso 
da palavra. Com a palavrao Sr. Valdir Andretta que saudou todos os presentes nessa 
sessão a todos os moradores da comunidade e único pedido meu é que os vereadores 
façam algum projeto aonde a nossa comunidade como as demais podem voltara fazer 
as festas com matinê que como vocês podem notar os pavilhões das comunidades estão 
parado abandonados então se pudesse pelo menos voltara atender no final de semana. 
E como o Rafael falou essas reivindicações que foi falado é apenas um pouco o que pode 
se fazer por essas comunidades. Com a palavra o Presidente da Câmara de Vereadores 
que passou a palavra para a Sra. Rosimeri representando o Clube de mães que fizesse o 
uso da palavra. Com a palavra a Sra. Rosimeri que também saudou todos os presentes 
na sessão, todas as autoridades presentes já nominadas e um único pedido que teria é 

que fosse disponibilizado um médico ou medica que pudesse fazer visitas na 
comunidade para atender em casa assim não precisaríamos sair horas de madrugada 
para conseguir alguma ficha para ser atendida então que os vereadores pudessem olhar 
com esse olhar esse pedido que seria de suma importância e ajudaria todos os 

moradores. Com a palavra o Presidente da Câmara de Vereadores que passou a palavra 
para a Secretária de Meio Ambiente Michele dos santos para que faça o uso da palavra. 
Com a palavra a Secretária Michele que saúda todos os presentes a todos os quem 
compõem a mesa de honra e todas as pessoas das comunidades, quero agradecer ao 
presidente pelo convite de estar presente nessa sessäo para sanar as duvidas de toda a 

população, que reuniões como essas são necessárias que assim sabemos o anseio da 

comunidade e quais as principais prioridades que a comunidade está precisando e 
aproveitando o tempo vou falar sobre o projeto porteira a dentro que foi um dos 

projetos importantes e que graças a esse projeto devido a mudanças que ocorreu, 
emendas necessárias ele ficou mais completo que também que através da inclusão, no 
novo projeto, da prestação de seviços de terraplanagem de maneira gratuita, até o 
limite de trinta horas-máquina ao ano, para a construção de benfeitorias destinadas à 
melhoria da sua produção e aumento de renda. As alterações propostas preveem, ainda, 
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a construção e melhoria de estradas de acesso às propriedades e estradas internas de 
maneira totalmente subsidiada, além da ampliação dos beneficios já previstos. Ademais, 
os termos gerais da Lei Municipal N°1.913/2021 foram mantidos na sua integralidade, 
visando a eficácia na prestação do programa e a promoção de fomento e fortalecimento 
da infraestrutura, especialmente das pequenas propriedades rurais do Município. Com 
a palavra o Presidente da Câmara de Vereadores que passou a palavra para Secretário 

de Obrase Urbanismo Neimar Rampanelli para que faça o uso da palavra. Com a palavra 
a Secretário que também saudou todos os presentes na sessão, toda comunidade então 

disse que já faz um tempinho que está na frente dessa secretária e que já veio resolver 
alguns problemas aqui dessa comunidade apenas em algumas coisas foi parado devido 
a projetos então tudo vai ser feito e concretizado nos próximos meses é só questão de 
tempo e que a comunidade pode ficar tranquilos que os pedidos e todas as reedificações 
iremos olhar com um olhar generoso para que seja feito. Com a palavra o Presidente da 
Câmara de Vereadores que passou a palavra para Secretário de Planejamento Moacir. 
Com a palavra o secretário Moacir que também saudou todos os presentes na sessão, 
todos os nobres vereadores, aos representantes da comunidade, a todos os 
companheiros e a toda comunidade aqui presente, pessoal serei bem breve em minhas 

palavras que quando cheguei na prefeitura já havia a pasta dos planejamentos então 
meio que já peguei os projetos meio caminho andado e já tinha o projeto para esse 
trajeto, para essas comunidades, apenas estava faltando essas liberações e conversa 

com o prefeito de Santa lzabel como um limite dessas estrada já é do município de Santa 

Jzabel então teremos que sentar e entrar num acordo ou até mesmo uma troca de 
favores para que esse tão sonhado asfalto saia apenas do papel e torne realidade. E 

sobre o Hospital de Realeza já esta sendo tudo organizado os papeis finais, demorou 
apenas devido a projetos errados, coisas que não foi aprovado em Curitiba, devido a 

todo esse transtorno teve que ser feito outrOS projetos baseado no que estava sendo 

pedido, por isso da demora mais posso afirmar que as obras vão voltar. Que é muito 
simples erguer um hospital mais o mais difícil de tudo é quem vai cuidar, quem serão os 

médicos, quem vai atender, quem vai limpar, quem vai ser segurança e uma função 
enorme se terá atendimento 24 horas, se será particular ou pelo SUSé muita funcão 
envolvida mais podem ter certeza que o mais rápido possível e o tão sonhando do 
Hospital em nossa cidade vai ser realidade. Com a palavra o Presidente da Câmara de 

Vereadores Manoel Arilto De Souza Costa Junior que passou a palavra aos demais 
vereadores para suas consideraçöes finais. Com a palavra o vereador Maneco que vocês 
falando de ponte os 10 anos atrás quando trabalhava na no Samu aconteceu o fato de 
cair uma ponte no interior e graças a Deus ninguém se machuCou então se fosse possível 

todas essas pontes do interior deveriam melhora para que não venha acontecer coisas 
assim novamente e quero dar os parabéns a essa comunidade aqui hoje que se fez 

presente nessa sessão que assim vocês estando aqui hoje vocês tem o direito e o dever 
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noite e boa semana para todos. Com a palavra o vereador João Bento Emiliano que 

também saudou todos os presentes nessa sessão e não se alongando muito apenas 
comentar que o ano passado esteve junto com o prefeito Paulo que foi conseguido uma 
verba em torno de 5 milhões de reais para calçamento no interior do nosso municípioe 

agora vai para licitação e quem tiver o melhor preço vai acabar ganhando e assim feito 
o calçamento nos interiores, e no mais quero desejar um boa noite e boa semana para 
todos. Com a palavra o vereador Marciano que também saudou todos os presentes 
nessa sessão e primeiramente agradeceu a toda comunidade aqui presente que mesmo 

com a correria do trabalho tiraram um tempinho e vieram ouvir as falas de nos 
vereadores, que muitas obras o executivo estará desenvolvendo nos próximos semestre 
que o transporte público para os munícipes da zona rural, já está sendo pensado como 
isso vai funcionar que esse pedido é para atender os moradores do interior, muitos não 
possui veículo próprio e acabam dependendo de carona ou taxi para se deslocar até a 

cidade, se colocou a disposição de todos os moradores e nos mais desejou uma boa 
noite e boa semana para todos. Coma palavra a vereadora Prof. Bia que primeiramente 
deus os parabéns ao CTG Sinuelo da Saudade pelo encantador evento aonde trouxe mais 
de 2 mil prendas e peões para participar das competições de dança, poema, 
declamações entre outros que isso é cultura para nossa cidade, agradecer também ao 
Secretário Neimar que senmpre atende os meus pedidos, e apenas também mostrar para 
a comunidade que essa é a Câmara de Vereadores mais atuante olha tanta coisa que já 

trouxemos coisa que não seria a nossa função mais fizemos isso com amor e dedicação 
para toda a população, e também parabenizo os servidores da Câmara de vereadores 
pelo ótimo trabalho prestado que saímos de uma quadro de 350 colocado no ranking 
de portal de transparência e hoje estamos em 1° lugar porque tudo está lá, tudo o que 
é votadoe feito está lá aonde toda a população pode conferir e acompanhar tudo o que 

acontece. E se coloco a disposição de toda comunidade e que sempre que precisarem 
podem contar com a vereadora Prof. Bia e no mais Sr. Presidente quero desejar uma 
boa noitee boa semana para todos. Com a palavra o vereador Claudemir de Chaves que 
saudou todos os presentes nessa sessão e que se sente um pouco feliz de estar fazendo 
essa sessão nessa comunidade aonde vivi, cresci e aprendi no trabalho o valor da zona 
rural, sempre ajudei essa comunidade como se fosse minha. Meu muito obrigado Sr. 
presidente quando topou em fazer essa sessão nessa comunidade que tenho um grande 
preso e por decidir estar mais perto da população com essas sessões no interior. Posso 
até me alongar um pouco senhor presidente mais preciso explicar e que a população 
entenda a verdadeira função do vereador, vocês podem notar tudo essas placas, olha 
como que a gente já ajudou ao município e além disso quanta verba que essa equipe de 
vereador trouxe até o hoje que se você ver não seria a nossa função, a nossa função 
apenas é cobrar e fiscalizar se o executivo está fazendo as coisas que são seus deveres 
manda a lei. Temos aqui 140 projetos que passaram pela câmara de vereadores e todos 

já foram votados e aprovados e porque das nossas 200 indicações pedidos de toda a 
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população apenas 57 foram feitas será que o problema somos nós vereadores, sei que 

Somos tachados como vereadores não fazem nada mais será que não fizemos nada, se 

a gente fosse contra todos esses projetos a gente não teria aprovados. Conseguimos um 
fato histórico para esse município foram um milhão e setecentos mil reais devolvido o 

ano passado para zerar a filas de cirurgias de alta complexidade que pessoas a mais de 
5 anos na fila esperando e graças a essa Câmara essa fila está diminuindo. E dai eu 

pergunto povo será que não estamos fazendo nada em nosso município. E nos mais seria 
isso Senhor presidente e nos mais desejou um boa noite e boa semana a todos. Com a 

palavra o Presidente da Câmara de Vereadores Manoel Arilto De Souza Costa Junior que 
também agradeceu a toda comunidade agui presente que mesmo com a correria do 

trabalho tiraram um tempinho e vieram ouvir as nossas falas. E que estamos sempre a 

disposição de toda a comunidade. E nada mais havendo a tratar declaro encerrada a 

presente sessão e desejo a todos uma boa noite e boa semana. 
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